

Живи, родник, живи!

К северу от Салаира, прямо под горой, в непосредственной от него близости, расположился маленький, в два десятка домов, поселок Гавриловка. Через него идет единственная асфальтированная дорога в этот горняцкий городок. Сегодня это место используется только как зона отдыха да под садовые дачные участки. Но на своем долгом веку этот с виду не-приметный поселок повидал многое. Был у него и период экономического расцвета. Мало кто знает, что Гавриловское водохранилище - любимое место салаирцев, любителей рыбной ловли - это пруд бывшего сереброплавильного завода - детище известного русского гидротехника Федора Ваганова. Вода приводила в движение меха плавильных печей, использовалась в процессе обогащения руд.

С 1793 по 1896 годы находился здесь один из лучших сереброплавильных заводов, на котором трудились талантливые русские мастера. Несколько десятков пудов серебра получила отсюда царская казна. В конце прошлого, начале нынешнего веков в поселке Гавриловка было 240 дворов. Купец И. М. Хмелевцев имел здесь три небольших завода: свечной, мыльоваренный и кожевенный. Славился поселок и своими пре-восходными гончарными изделиями, которые изготавливались из чудесной белой глины, добывавшейся в окрестностях Салаира. Здесь же находилось управление салаирскими лесными угодьями. А управлять было еще чем. От Гавриловки до Салаира лежал густой сосновый бор, в ложбинках среди сосенка и

кустов черемухи, из под земли были родники с чистейшей живительной водой.

Особой популярностью с давних пор у жителей здешних селений пользовался так называемый Серебряный родник, расположенный на восточной окраине Гавриловского поселка. Как говорят старожилы, это место было почитаемым испокон веков. Сохранилось предание старины далекой, что здесь когда-то произошло чудо - по роднику плыли иконы. Рядом с этим источником, на живописном пригорке, в те давние времена существования сереброплавильного завода, была построена часовня, именовавшаяся Ивано-Купальской. Это небольшое христианское культовое сооружение предназначалось для молитвы и сохранения реликвий. Разрушительный смерч тридцатых годов-поры воинствующего атеизма - камня на камне не оставили от этой постройки. Но, несмотря на запреты властей, паломничество к роднику не прекращалось. Верующие шли за святой водой, атеисты использовали ее для засолки. Вела туда обыкновенная тропка, о благоустройстве никто и не помышлял. Но всегда там можно было найти старенькую кружку, оставленную какой-то доброй душой, чтобы любой путник, зашедший туда, мог испить живительной родниковой влаги. Чьи-то заботливые руки расчищали ручей, вытекающий из источника, от ила, листьев и мусора, кто-то прокладывал мосточки - дорогу сюда не забывали. А молва о том, что вода из этого родника обладает особой благодатной силой, передавалась из поколения в поколение. Сама не раз была свидетелем, как зимой по глубокому

снегу, на праздник Крещения, тянулся сюда народ, чтобы зачерпнуть этой целебной власти. Удивительно то, что люди в своей уверенности о целебности этой воды были абсолютно правы. Уже в наши дни исследованиями ученых Новосибирского института геологии и геофизики установлено, что целебный эффект этого источника создают высокие концентрации растворенного в нем золота и серебра, а также отсутствие тяжелых металлов. Проходя через толщу земли, вода этого родника приобретает необыкновенные свойства, заряжаясь природной энергией. Ученые отметили, что нигде больше не встречали такой воды.

С того времени, как отношение к религии в нашем обществе изменилось и в Салаире был восстановлен храм Петра и Павла, здесь на рождество Иоанна Крестителя теперь совершаются крестные ходы. Летом нынешнего

года с благословения епископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония отец Сергий, настоятель Петро-Павловского храма города Салаира, построил прихожанами на роднике деревянную часовню и произвел благоустройство местности вокруг нее.

11-го сентября, в день Усекновения Иоанна Крестителя, часовня была освящена. Ее купол на фоне живописных кустарников можно увидеть с левой стороны дороги, когда едешь через Гавриловку из Гурьевска в Салаир. Благодаря подвижнической деятельности отца Сергия по сохранению мест, считающихся святыми, открылась новая страница в истории этого удивительного источника, воспитывая уважение к традициям у поколения нынешнего и сберегая их для потомков.

О. ГОЛУБЕВА

Что-то в память прорезалось с болью-
Беспокоит и сердце томит.
Будто рану посыпали солью...
Совесть пламенем ярким горит,
Не сгорает, и чем-то тревожит...
В неспокойном мы мире живем.
Где б найти то, что радость умножит,
Утвердит нас в значеньи своем?
Где б найти те забытые корни,
Что в земле наши предки хранят.
С ними ангелы, ангелы горни
В наши души любовь прорубят,
Дивный звук- благовест многозвучий...
Возрождается храм у ключа,
Пробивается силой живучей,
Благодатью и верой леча.
И часовня объястья откроет
Бескорыстiem земным, дорогим.
И водой окрещенной напоит
И прощеньем людей одарит

А. ОВЧИННИКОВ